

行政長官：從五方面深刻把握二十大精神

澳門特別行政區政府今（1）日舉行兩場“二十大精神宣講會”。行政長官賀一誠致辭時表示，學習貫徹二十大精神，要緊密聯繫國內國際環境深刻變化，領悟國家大政方針和戰略部署的歷史邏輯、理論邏輯、實踐邏輯，堅定不移把二十大提出的目標任務落到實處，並提出從五方面深刻把握二十大精神。

“二十大精神宣講會”分上、下午兩場，在中國與葡語國家商貿合作服務平台綜合體舉行，由中央宣講團成員、全國人大常委會法制工作委員會主任沈春耀，中央宣講團成員、全國政協經濟委員會副主任謝伏瞻向與會人士進行宣講。

特區各主要官員、行政會委員、立法會議員、司法界官員、澳區全國人大代表和全國政協委員，以及特區政府局級官員等約 500 人出席了於上午 10 時舉行的首場宣講會。下午 3 時舉行的第二場宣講會，主要面向工商界、專業界、教育界、傳媒界及青年代表等社會各界人士，近 400 人出席。

行政長官在宣講會上致辭時表示，榮幸請到中央宣講團成員來澳宣講二十大精神，希望與會人士認真聆聽和領會。他指出，學習宣傳貫徹二十大精神是當前和今後一個時期全國的首要政治任務，澳門各界必須認真學習和全面準確領會二十大精神，並且應當着重把握以下五個方面：

一、深刻領會二十大的主題，深入理解二十大對國家和港澳發展的重大意義；

二、深刻領會過去五年和新時代十年國家的偉大變革，包括國家所採取的一系列戰略性舉措，實現的一系列突破性進展，取得的一系列標誌性成果；

三、深刻領會國家根本指導思想在新時代的重大理論創新成果，學習貫穿其中的立場觀點方法；

四、深刻領會國家在新時代新征程的使命任務、戰略安排和重大部署；

五、深刻領會“一國兩制”新理念新思想新戰略，全面準確把握二十大提出的有關澳門工作的重要任務，結合澳門實際，把二十大決策部署轉化為實際行動，不斷推進具澳門特色“一國兩制”成功實踐行穩致遠，為以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興作出新貢獻。

行政長官重申，二十大報告中關於澳門工作的重要論述，彰顯了中央對“一國兩制”偉大事業的高度重視和親切關懷，對澳門發展給予了重要指引和重大支持，為具有澳門特色的“一國兩制”成功實踐行穩致遠，進一步指明了方向，提供了根本遵循，極大地鼓舞了廣大澳門同胞的發展信心。

行政長官又提到，這段時間，澳門特區政府帶領社會各界積極採取各種形式認真學習領會二十大精神，掀起了學習二十大精神的陣陣熱潮，充分展現了澳門特區愛國愛澳優良傳統深厚的社會基礎。二十大精神內容十分豐富，既有政治上的高瞻遠矚和理論上的深邃思考，也有目標上的科學設定和工作上的戰略部署。大家學習二十大精神，要做到全面領會和掌握，並落實於行動之中。

中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室主任鄭新聰致辭時表示，希望與會人士以是次宣講會為契機，並在此前開展形式多樣學習宣傳活動的基礎上，推動社會各界進一步深入學習二十大精神，深入理解國家發展大勢和中央大政方針，更加認同和擁護中國特色社會主義制度和中國共產黨的領導，進一步昇華和弘揚愛國愛澳擁黨情懷，持續營造學習宣傳貫徹二十大精神的良好社會氛圍。他又希望大家按照二十大部署要求，全面準確、堅定不移貫徹“一國兩制”方針，堅決維護中央全面管治權，落實“愛國者治澳”原則，落實維護國家安全的法律制度和執行

機制，繼續引領澳門同胞心繫國家和澳門，積極支持行政長官和特區政府依法施政，充分發揮澳門優勢和特點，更好融入國家發展大局。

國務院港澳事務辦公室副主任楊萬明致辭時表示，當前受新冠肺炎疫情持續衝擊的影響，澳門經濟社會發展面臨較大壓力，在行政長官帶領下，特區政府統籌加強疫情防控和推動經濟恢復的工作，推出一系列惠民措施。澳門社會保持和諧穩定發展，中央政府也協調推出了支持澳門發展的重要舉措，進一步促進澳門的適度多元發展，促進澳門更好融入國家發展大局。他又和與會者分享了三個更有信心：一是對在堅強核心領導下，實現中華民族偉大復興更有信心；二是對在全面建設社會主義現代化國家新征程上，不斷推進具有澳門特色的一國兩制成功實踐更有信心；三是對在偉大奮鬥精神感召下，克服當前暫時困難，更有信心。

全國人大常委會法制工作委員會主任沈春耀圍繞深入學習領會黨的二十大精神的核心要義、深刻把握二十大報告關於法制建設等方面進行了系統宣講和闡述。他表示，報告強調堅持和完善“一國兩制”，推進祖國統一，全面準確、堅定不移貫徹“一國兩制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方針，堅持依法治港治澳，維護憲法和基本法確定的特別行政區憲制秩序，支持香港、澳門發展經濟、改善民生、破解經濟社會發展中的深層次矛盾和問題，堅決打擊反中亂港亂澳勢力，堅決防範和遏制外部勢力干預港澳事務。

全國政協經濟委員會副主任謝伏瞻圍繞“以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興”為題作深入宣講。他指出，二十大報告深刻闡明中國式現代化的中國特色，揭示中國式現代化的本質要求，強調推進中國式現代化建設的重大原則，把黨對中國式現代化的認識提升到新的高度。黨的二十大報告明確指出：“高質量發展是全面建設社會主義現代化國家的首要任務”“發展是黨執政興國的第一要務”。黨中央要求的發展，是完整準確全面貫徹新發展理念的發展，是統籌發展與安全的發展，是高品質的發展。

宣講會設有互動交流環節，來自不同界別的與會者即席向兩位主講者提問，交流氣氛熱烈。

(資料來源：新聞局 2022 年 12 月 1 日)